

一、京都市內的三個女子大學將於本(八十四)年四月開始實施男女共同上課制，依據三十個大學短期大學參加，京都大學中心「互修學分之制度」，女子大學也有部分科系可接受男生來選修。於今女子大學生在競爭激烈之中，以男女共同上課」之名目來招生也不失為一個新的魅力和嘗試。

於去(民八十三)年四月開始的學分互修制度是加入此組織之各大專學生可免費參加其他大學的授課課程，並且也追認其學分。目前共有五十科目約一千九百人參加此制度。

今(民八十四)年四月開始則將增至八十五個科目三千五百人左右參加。因此制度之實施可使大學生品嚐到他校不同

風格，而頗獲好評。問題是，女生園地「對男生的選修能
度，目前除了聖母女學院短大之外，女子大學、短期大學均
只限於女生」。聖母女學院、短期大學以集中教學方式接
受了以名男學生的選修，目前尚未發生任何問題。而京都橘
女子大學（山科區）、同志社女子大學（上京區）、一堀女子
大學（左京區）等校，也決定接受男學生選修。

開放接受選修學科各為兩學科，每週開課之課
程也有。因此制度之實施將使女子大學產生有男大學生
之現象。一堀女子大學的福山護教務主任言及「女子大
學招收男學生來選讀之事，將使整個校園呈現朝氣蓬勃

氣象，並產生新的期待，故教授會議中也未遭反對。
另一方面，只接受他校女生來深讀的光華女子大學也表示：
此次因廁所設施問題未招收男生，但這並不意味從此
就不再招收男生之計劃。